

Las Medallas de Oro de la Región reconocerán trayectorias que van del laboratorio a las alturas

La ciudad de Murcia acogerá la celebración del acto del 9 de junio, en el que se distinguirá a colectivos, entidades y personalidades

LÁZARO GIMÉNEZ

MURCIA. El próximo 9 de junio, con motivo de la conmemoración del Estatuto de Autonomía, el Gobierno regional reconocerá la trayectoria de once instituciones y personalidades que recibirán las Medallas de Oro de la Región, además de los diplomas de servicios distinguidos. Instituciones y personalidades que han contribuido a la sociedad murciana desde un aula, haciendo sonar una partitura en un auditorio, entre los instrumentos de un laboratorio de investigación, o en una pista de atletismo, con zapatillas deportivas. Hay quien, incluso, ha elevado el nombre de la Región a miles de metros de altitud sobre el suelo a bordo de la cabina de un avión. Y muchas de estas personas también lo han hecho con su trabajo en organizaciones y asociaciones que dan consistencia a la sociedad regional.

Estas distinciones fueron aprobadas ayer en la reunión semanal del Consejo de Gobierno. Así, además de las ya anunciadas por el presidente de la Comunidad, Fernando López Miras, al Pueblo Gitano por el 600 aniversario de su llegada al país y a Astrapace, se le concede esta distinción a la Patrulla Águila, por su 40 aniversario; a la Federación de Atletismo de la Región de Murcia, que cumple 100 años; a las facultades de la Universidad de Murcia de Biología, Matemáticas y Psicología, creadas hace 50 años; al Conservatorio de Música de Cartagena, que cumple su centenario; y al Colegio de Ingenieros Técnicos Industriales, que celebra el 175 Aniversario de la profesión y de los estudios reglados. También recibirán la Medalla

MEDALLAS DE ORO DE LA REGIÓN



Sara Cortés, dir. Secretariado Gitano



Rosa García, presidenta de Astrapace



José J. Sánchez, comandante Patrulla Águila



Antonio Jesús Bermúdez, presidente FAMU



Marcos Mateos, Ingenieros Téc. Industriales



Encarna Piñero, CEO de Grupo Piñero



José Manuel Garrido, gestor cultural



José A. Hernández, escultor



Jaime Lamo de Espinosa, exministro



Mª José Castaño, Conservatorio de Cartagena



Emblema de las tres facultades de la Universidad de Murcia distinguidas: Facultad de Psicología, Facultad de Matemáticas y Facultad de Biología, creadas hace 50 años

de Oro de la Región de Murcia José Manuel Garrido, gestor cultural, consejero y concejal de Cultura, director general de las Artes Escénicas y de la Música y subsecretario del Ministerio; Jaime Lamo de Espinosa, economista, doctor ingeniero agrónomo,

político y profesor universitario español, que fue ministro de Agricultura entre 1978 y 1981; José Antonio Hernández Navarro, escultor e imaginero; y Encarna Piñero, CEO del Grupo Piñero.

Por otra parte, se conceden cuatro diplomas de servicios distin-

guidos, que en esta ocasión serán para el periodista Carlos del Amor, el magistrado del Supremo Antonio Sempere, la pediatra y genetista Encarna Guillén y la Asociación de Niños con Cáncer.

Además, se acordó que el acto institucional del Día de la Región

se celebre en el Teatro Romea de Murcia, coincidiendo con el 1.200 aniversario de la fundación de la ciudad. El Gobierno regional «agradece al alcalde de Murcia su hospitalidad y voluntad de colaborar en todo lo necesario para la celebración», explicaron desde la administración autonómica.

Ecuador de la legislatura

En su comparecencia tras la reunión semanal del Consejo de Gobierno, el portavoz autonómico y consejero de Presidencia, Marcos Ortuño, aprovechó para destacar algunos de los hitos cumplidos por el Ejecutivo en el día en el que se cumplían dos años de las elecciones autonómicas de 2023. «Tenemos una Región más fuerte, mejor posicionada y que avanza», afirmó el portavoz, que subrayó que Fernando López Miras cuenta «con la mejor herramienta: el diálogo para alcanzar acuerdos». Para Ortuño, «el músculo de la Región se nota en su fortaleza económica y en el ritmo de creación de empleo». Remarcó también que todo esto es posible «sin la ayuda del Gobierno de España».

Además, el consejero informó del resto de acuerdos aprobados en esa reunión.

► **Ayuda a domicilio.** Autorizado el gasto por parte de la Consejería de Política Social, Familias e Igualdad de casi 26 millones de euros para la asignación de más de 60.000 horas del servicio de ayuda a domicilio a personas dependientes en 22 municipios hasta el año 2029.

► **Viviendas tuteladas.** También esta Consejería destinará 2,1 millones de euros para garantizar mediante concierto social que 24 personas con trastorno mental grave sigan residiendo en viviendas tuteladas en Murcia.

► **Fármacos exclusivos.** Apro-

Ortuño: «El escándalo de mañana tapaná el escándalo de hoy»

Los escándalos que señalan al Ejecutivo de Pedro Sánchez y al PSOE centraron las críticas del portavoz autonómico, Marcos Ortuño, que también cargó contra la administración central por el recorte al Tránsito Tajo-Segura, la falta de acuerdo sobre el orden del día de la Conferencia de Presidentes y

la propuesta para el reparto de menores extranjeros.

«El escándalo de mañana tapaná el de hoy», aseguró Ortuño, que suma al Gobierno murciano a la petición de adelanto electoral de Núñez Feijóo, después de las últimas revelaciones sobre las presiones del entorno del PSOE para desacreditar a los mandos de la Unidad Central Operativa (UCO) de la Guardia Civil al frente de investigaciones que implican a dirigentes socialistas.

El 1.200 aniversario de la capital protagonizará el evento conmemorativo que se celebrará en el Teatro Romea

Afacmur, Carlos del Amor, Antonio Sempere y Encarna Guillén recibirán el diploma de servicios distinguidos

«López Miras sabe que tiene una base amplia»

Pablo Simón Polítologo

L. G. C.

MURCIA. Pablo Simón (Arnedo, La Rioja, 1985) inaugura hoy en Los Alcázares el ciclo 'Fahrenheit 78.8', organizado por el Ayuntamiento de esta localidad. Junto a

su coordinadora, Lola Gracia, el mediático polítologo analizará la actualidad nacional e internacional. Será a las 20.00 en el Salón de Plenos del Consistorio.

–¿Le preocupa la polarización política y el clima de crispación?

–Cuando hablamos de la polarización, y los efectos nocivos que tiene, es importante distinguir dos tipos. La polarización política es la normal. Que los partidos políticos presenten programas diferentes y proyectos de sociedad distintos es lo lógico en una democracia. Y después está la polarización afectiva, que se refiere a la construcción de rechazos cruzados entre el electorado de un partido y el electorado de otro. Cada vez ocurre en más sociedades y sí tiene un efecto muy nocivo

–Viene a una Región que es

ejemplo del dilema que tiene el PP con Vox, ¿tiene fácil solución?

–Es un dilema interesante por novedoso, porque el PP históricamente ha sido un partido hegemónico dentro del campo de la derecha. No hay una fórmula mágica ni se ha acertado por parte de los conservadores. En algunos sitios les ha ido mejor que en otros. Pero es verdad que Vox dista con mucho de ser un partido dócil a los intereses del PP, cada vez le confronta más en

temas ideológicos y en temas de calado. En Murcia es un poco diferente, porque el propio López Miras se ha podido permitir en su momento con-

frontar con Vox para no meterlo en el gobierno, porque sabía que tiene una base electoral amplia y segura.

–¿Se arriesgará Pedro Sánchez a convocar un adelanto electoral?

–El Gobierno ahora tiene muchos problemas vinculados a escándalos de corrupción y a noticias que le hacen perder el control de



Pablo Simón